

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота,  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

\* Суббота, 8 августа 1981 года \*

№ 94 (4195)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.



## РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ

## ПОБЕДИТЕЛИ ЗА ИЮЛЬ

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, бригад, работников животноводства за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции в июле 1981 года, бюро райкома КПСС, исполкому районного Совета народных депутатов, президиуму райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

### СРЕДИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Присудить первое место и переходящее Красное знамя коллективу колхоза им. Ильи (председатель В. Я. Петрасюк, секретарь парткома С. Г. Ушаков, председатель профкома Л. И. Петрасюк, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Г. Фролова), надоившему в июле от фуражной коровы по 373 килограмма молока, увеличившему его производство по сравнению с уровнем соответствующего периода прошлого года на 7 процентов.

### СРЕДИ ЖИВОТНО-ВОДЧЕСКИХ БРИГАД

Первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу животноводческой бригады Г. Л. Федяевой из колхоза им. Ильи, надоившему от фуражной коровы по 440 килограммов молока с увеличением к уровню прошлого года на 4 процента.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Салайский» (директор А. И. Кузьмин, секретарь парткома А. П. Колесников, председатель рабочекома А. И. Щукин, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Н. Мещеряков), добившемуся в июле надоя от фуражной коровы в 290

килограммов молока, увеличившему его производство по сравнению с уровнем соответствующего периода прошлого года на 21 килограмм.

### СРЕДИ ЖИВОТНОВОДОВ

Первое место и переходящие вымпелы присуждены:

Ивановой Вере Акимовне — дойчихе колхоза им. Ильи, надоившей от фуражной коровы по 506 килограммов молока с увеличением к уровню прошлого года на 130 килограммов.

Боровковой Анастасии Васильевне — телятнице колхоза «Россия», добившейся среднесуточного привеса телят по 1192 грамма.

Лучшеву Ивану Петровичу — скотнику совхоза «Иношинский», добившемуся среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 906 граммов.

Чемонову Илье Федоровичу — скотнику колхоза им. Ильи, обеспечившему надоя молока от фуражной коровы по 450 килограммов с увеличением к уровню прошлого года на 100 килограммов.

Макаровой Анне Григорьевне — свинярке совхоза «Новостеревский», вырастившей 173 поросенка с отъемным весом по 18 килограммов.

### ◆ Идут взаимопроверки

## ОПРЕДЕЛИТ ЖАТВА

вержены их начальники.

Кадрами на уборке зерновых и то, и другое хозяйство обеспечены полностью. Причем, как отметили проверяющие — это опытные механизаторы. Многие из них подлинные мастера своего дела. Продумана система техобслуживания, ремонта и снабжения машин горючим в поле.

Готовы к работе и сенажная техника. Гурьевчане уже заложили несколько сот тонн сенажа. Рассветовцы только приступили — не было сырья для его закладки.

Похоже обстоят дела с силосоуборочной техникой. Ее ремонт еще не закончен. Если у гурьевчан картофелеуборочные комбайны уже готовы, то у рассветовцев шесть еще одна комплексный отряд, рассветовцы — два. Ут-находятся в ремонте на

заводе. Проверяющие отметили хорошую готовность зерносушильного хозяйства и складских помещений.

Часто из них надо только побороть. Имеются в совхозах и картофелесортовочные установки. Что бы привести их в готовность, осталось устранить мелкие недоделки.

Большое внимание при взаимопроверке было удалено партийно-массовой работе. Хозяйства имеют комплексные планы массово-политической работы с механизаторами. Они рассмотрены на

анalogичная картина в совхозе «Гурьевский».

Ознакомились члены комиссии и с рабочими планами. Нынче жатва необычна: хлеба низкорослые, изреженные. После дождя часть всходов пошла в рост, появился подгон. Косить будет трудно. Возможно, варианты пла-на придется менять. К

этому в хозяйстве тоже

готовятся.

Главный инженер совхоза «Рассвет» И. Г. Шаврин, говорил о том, что надо продумать систему материальной заинтересованности, пересмотреть расценки и это все нужно довести до каждого. С

ним полностью был со-гласен председатель рабочекома совхоза «Гурьевский» Л. С. Таратынов.

Он подчеркнул, что раз-работывая условия социа-

ли и «Гурьевский».

И. ПАНОВ.

Совхозы «Рассвет»

Опытного механизатора П. Д. Шитова хорошо знают в совхозе «Иношинский». Тепло говорят о нем односельчане. Не один десяток лет встречают он полевые кампании за рычагами трактора. А зимой тщательно готовит свою машину к напряженной весенне-осенней страде. Нынче весной одним из первых Павел Дмитриевич выехал в поле на посевную. Вслед за ней наступила сенокосная пора. Заготовка кормов в этом году трудная, она требует от механизаторов не только полной отдачи физических сил, но и всего, накопленного годами, опыта, знаний, умения. П. Д. Шитов успешно держит этот серьезный экзамен.

Сейчас он косит однолетние травы на сенаж. Качество работы у Павла Дмитриевича всегда хорошее. Трудится он добросовестно. Вот за это уважают его товарищи.

НА СНИМКЕ: П. Д. Шитов.

Фото О. Лазаревой.

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В колхозе «Сибирь» 5 августа состоялся семинар-практикум на тему «Уборка низкорослых и изреженных хлебов». На совещании присутствовали главные инженеры и механики по сельхозмашинам всех хозяйств района. Открыл его второй секретарь райкома партии В. А. Галанин. После теоретической части семинара-практикума все присутствующие ознакомились с тем, как в нынешних тяжелых условиях убирать низкорослые и изреженные хлеба.

Главный инженер колхоза «Сибирь» Е. П. Минеев и главный инженер производственно-управления сельского хозяйства А. В. Галанский рассказали о том, как переоборудовать комбайн для уборки хлебов и практически показали это. Семинар был полезным — таково было мнение всех присутствующих.

П. МАСЛОВ.

## ШЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ

### Колхоз «Сибирь»

#### ЗАДАНИЕ

Заготовить за год (в тоннах):  
Сена — 900.  
Сенажа — 2000.  
ВТМ — 300.

#### ВЫПОЛНЕНИЕ

(Данные на 7 августа).  
Сена — 630.  
Сенажа — 530.  
ВТМ — 110.

#### РАБОТА ЗВЕНЬЕВ, БРИГАД

В первой колонке цифр — задание, во второй — выполнение (в тн.).  
Шадеев Н. Н. (сено) 900 630  
Тыдыков В. З. (сенаж) 2000 530  
Барсуков Н. И. (ВТМ) 300 110

### Колхоз «Россия»

#### ЗАДАНИЕ

Заготовить за год (в тоннах):  
Сена — 2000.  
Сенажа — 1500.  
ВТМ — 1000.

#### ВЫПОЛНЕНИЕ

(Данные на 7 августа).  
Сена — 1365.  
Сенажа — 302.  
ВТМ — 330.

#### РАБОТА ЗВЕНЬЕВ, БРИГАД

Шипилькин Н. А. (сено) 500 280  
Шипилов И. М. (сено) 500 325  
Уваров Н. А. (сено) 500 335  
Терепов П. Ф. (сенаж) 1500 302  
Попов Н. И. (ВТМ) 1000 330



## ◆ Художественная самодеятельность — дело партийное

**А**ГИТБРИГАДЕ «Шипы» районного объединения «Сельхозтехника» — без малого два года. Но она уже завоевала симпатии зрителей не только своего объединения. В областном агитпробеге, в котором участвовали (южная зона) Новокузнецкий, Прокопьевский, Беловский, Ленинский, Кузнецкий, Крапивинский районы, агитбригада «Шипы» заняла первое место с агитационным представлением «Надо идти вперед, надо смотреть вперед».

Наш корреспондент Т. Таргоний встретилась с ее участниками. В беседе приняли участие Тамара Андрияновна Скрипова — главный экономист объединения, руководитель агитбригады; Инна Ивановна Бейнарович — старший инженер группы по выявлению спроса материально-технических средств, ведущая; Александр Федорович Степаненко, инженер-технолог, солист; Екатерина Александровна Лысикова, инженер по технике безопасности, солистка.

— Как родилась ваша агитбригада? Кому принадлежит идея ее создания?

Т. А. Скрипова. — Два года назад, накануне 7 ноября, собрали нас (аппарат управления) наш управляющий Владимир Павлович Козлов и предложил создать свою агитбригаду. Обещал всяческую помощь и поддержку. К этому предложению, помню, отнеслись тогда без особых эмоций, даже пассивно. Тут нужен, прежде всего, энтузиаст-организатор, умеющий увлечь, повести за собой. Нужен и сценарист, хорошо знающий производство, людей, их достоинства, недостатки. Сценарии должны быть злободневными, быть по конкретным мишеням — пьянству, грубоści, небережливому отношению к сельскохозяйственной технике. Вышло так, что выборпал на меня (возможно потому, что когда-то заведовала детским сектором при ДК, случалось, и сценарии детских праздников писала).

Приближалась 63-я годовщина Великой Октябрьской революции. Первую программу решено было посвятить этой дате, используя свой конкретный материал.

Вставал второй вопрос: кто станет участником агитбригады, как увлечь, заинтересовать людей, заставить поверить в нужность этой формы агитации? Агитбригада — жанр синтетический, универсальный. Здесь каждый — и певец, и танцор, и чтец.

Собрала всех, кто имел хоть какое-то отношение к художественной самодеятельности, рассказала им об идеи создания агитбригады. А потом каждый по очереди показывал то, что умеет — говорили, пели, танцевали. В результате отобрали десять человек — основной состав участников агитбригады. Коллектив родился позже — в общих замыслах, спорах, в решении общих задач. Первый сценарий написала сама. Пересмотрела книгу и журналы, использовала примеры наших недостатков в работе. Так рождалась сценическая. Окончательный за-

# МЫ — АГИТБРИГАДА

риант его появился после общего прочтения. Что-то добавили, что-то заменили — сценарий «попал», как говорится. Начались репетиции, начались будни нашей агитбригады.

— Сейчас вашу агитбригаду называют ансамблем индивидуальностей, говорят, что ваш коллектив имеет свое лицо. Существует ли связь между качеством программ и микроклиматом в агитбригаде?

Т. А. Скрипова. — Когда я сидела за первый сценарий, меня все же больше волновало не то, в какой форме будет строиться программа, а как создать атмосферу коллективного творчества. Способна ли именно я ее создать? Ведь это дается не каждому.

Как самоопределиться, найти свое лицо? Зрители сразу чувствуют фальшь, наигранность, неестественность. На первой же репетиции решили, что пусть программы наши будут попроще, но

сложились у нас и свои традиции. Главное, помимо, в агитбригадном жанре — слово. Поэтому всевозможными перестройками, пластическими движущимися, обилием реквизита — не увлекаемся. Все это затрудняет восприятие, отвлекает от главной темы. Для каждой программы у нас своя форма. Все наши участники всегда опрятны, хорошо причесаны, подтянуты. И еще сложилась добрая традиция. Отмечаем все знаменательные даты, праздники, дни рождения вместе или у кого-то дома, или на турбазе. И всегда по русскому обычаю на столе у нас самовар и обязательные цветы.

Инна Бейнарович, староста агитбригады. — Наша агитбригада, как большая дружная семья. Сюда и боль, и радость, и идеи свои несет. Ребята у нас подобрались отличные, дружные, заинтересованные. Двенадцать дней мы были в агитпробеге по области. И здесь

— Что вас больше всего привлекает в этом жанре? Что дала вам ваша агитбригада?

Александр Степаненко. — В художественной самодеятельности я участвую еще со школьной скамьи. Люблю петь, читать стихи. Пробовал себя в танце. Агитбригада все это сочетает, как сказала Тамара, синтезирует. Это своеобразная форма агитации. Она обращается к чувствам и эмоциям зрителей, заставляет их задуматься над недостатками, делать выводы. Через агитбригаду можно добиваться комплексного подхода в воспитании: производственная пропаганда, построенная на местном материале своего трудового коллектива (здесь и политическое, и нравственное воспитание) в сочетании с эстетическим воспитанием — ведь изображаем мы все средствами искусства.

И другая сторона. Привлекает, я бы сказал, радость коллективного твор-

чества. И зрительная память у нее отличная. Тексты не заучивает. Прочитает — и на сцену.

— Какое место вы отводите музыке в агитбригаде?

Т. А. Скрипова.

— Агитбригада — жанр молодой, боевой, подвижный. Все, что появляется нового в эстрадном искусстве, ему не чуждо. Считаю, что помимо баяна, аккордеона надо вводить в бригаду и электронные инструменты. Но это наше будущее. А пока у нас все музыкальные номера — под баян. Во многом нам помогает мой муж, завуч центральной детской музыкальной школы Леонид Иванович Скрипков (в музикальном сопровождении, подготовке реквизита, и в составлении программ).

— Ваше мнение, Тамара Андрияновна, какое вы видите свою агитбригаду в будущем?

— Прежде чем ответить на этот вопрос, хочу от имени всего коллектива агитбригады сказать теплые слова благодарности в адрес руководителей нашего объединения В. П. Козлова и В. М. Конева, председателя месткома. С легкой руки Владимира Павловича, как говорится, агитбригада была создана, при его поддержке она активно действует. Он частенько присутствует на всех наших репетициях, в трудную минуту поддержит, подбодрит. Перед каждым смотром обязательно нас настроит. Вместе с Владимиром Михайловичем они наши настоящие зрители. Большая доля нашего успеха — и от их заинтересованности. Думаю, это очень важная перспектива нашего роста.

Одна из важных задач художественной самодеятельности, помимо творческих — воспитательный процесс (отвлекать молодежь от пустой трата времени, выпивки и т. п.). Это, думаю, главное. Отсюда — увеличить состав агитбригады.

Серьезнее работать над тематикой программ. Больше конкретных фактов. Зрители должны ясно понимать, о ком идет речь (даже если фамилии и не называются). Требования к агитбригаде с каждым годом повышаются. Агитбригаде поэтому новые, злободневные сценарии нужны.

Большое эмоциональное воздействие на зрителей оказывает музыкальное оформление в агитбригаде. Чтобы его усиливать, надо привлекать современные музыкальные электронные инструменты и каждого из них найти свое место в программе. Поднимая художественный уровень выступлений, мы никогда не должны забывать о пропагандистской, агитационной роли агитбригады. Общая наша забота — и руководителей коллектива, и самих ее участников, и партийного руководства — чтобы программы наши были по-настоящему злободневными, боевыми, зовущими на борьбу с недостатками. И дело это по-настоящему творческое, важное.

На снимке: агитбригада «Шипы» выступает с агитпредставлением «Надо идти вперед, надо смотреть вперед».

Фото Ю. Мишкина.

В районном комитете народного контроля

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

На очередном заседании комитета народного контроля рассмотрел ряд вопросов. Один из них — с качеством молока, сдаваемого государству совхозами «Бачатский» и «Моховский». Комитет потребовал от главных зоотехников этих хозяйств В. И. Кириюхина и Г. П. Данилова принять меры к повышению качества молока.

Комитет рассмотрел положение о сохранности социалистической собственности на птицефабрике «Инская». Ответ держали главный инженер фабрики П. А. Степаненко и старший инженер А. Н. Попов.

Был рассмотрен вопрос о фактах приписок «при перевозке грузов автотранспортом Беловского районного объединения «Сельхозтехника». Было отмечено, что одной из причин, порождающих эти приписки, является беспринципность ряда должностных лиц совхозов, колхозов и других организаций.

О неудовлетворительной организации работ на выгрузке железнодорожных вагонов и разукомплектовании техники и оборудования в Беловском районном объединении «Сельхозхимия» давал объяснение главный инженер Д. Е. Адаев.

По рассмотренным вопросам комитет принял постановления, направленные на повышение ответственности работников, на устранение фактов бесхозяйственности в работе, а также привлек к дисциплинарной ответственности. На отдельных должностных лиц за несанкционированный ущерб произведен денежный штраф.

## НА ХЛЕБНЫХ ТРАССАХ



Одна за другую идут по дорогам Кубани автомашины с зерном нового урожая.

Организованно ведут хлебозаготовки хозяйства Выселковского района.

На снимке: прием зерна нового урожая ведет Выселковский элеватор. Ежедневно здесь принимают более трех тысяч тонн хлеба.

Фото Е. Шулепова. (Фотохроника ТАСС).



свои. Сценарий «набрасывал» я, а затем все вместе обсуждали его, дополняли, что-то изменяли. Считаю, что коллектив, работающий в боевом жанре, жив коллективным творчеством. У нас установилась такая атмосфера, когда любой из нас может творчески раскрыться, расти. Вспоминаю первые репетиции, когда, в полном смысле слова, учились двигаться по сцене, говорить, общаться друг с другом. Как-то сразу так сложилось, что никто никого не одергивает, не поучает, не обижается на замечания, если роль не получается — охотно уступает ее товарищу. За два года состав участников агитбригады не изменился. За это время подготовлено нами шесть программ. Есть общая точка зрения: агитбригада — коллектив, который поднимает проблемы на своем конкретном материале. Мы и стараемся их не перечислять, а именно поднимать. Чтобы наша сатира была действительно хорошая, тщательно проверяя факты. Иногда фамилии не называем, но это в том случае, если факт обобщающий и касается многих лиц. Вот, например, в первой своей программе мы «прошли» по недостаткам в нашем ремонтном цехе, в столовой.

И о каждом из наших ребят можно говорить только хорошо. В агитпробеге нам по-доброму завидовали. И все же то, что коллектива оценила наша аудитория. Живя бок о бок со своими товарищами, я ни разу не услышала грубого или бранного слова. Все мы жили в атмосфере товарищества и взаимовыручки, высокой порядочности. За две недели — 38 концертов, почти две с половиной тысячи тружеников полей и ферм аплодировали нам. В тетради отзывов — 38 благодарностей нашей агитбригаде. Особенно хочу отметить Инну Бейнарович, как ведущую, и как старосту. Душа коллектива, человеку увлеченному, одержимому идеей, влюбленному в свое дело.

А Лена Коноплев — наша «восходящая звезда». Он играет на многих музыкальных инструментах, любимый у него — гитара, неизменная его спутница. Самые популярные советские и зарубежные песни в его исполнении собирались у нас послушать многие участники из других агитбригад.

И о каждом из наших ребят можно говорить только хорошо. В агитпробеге нам по-доброму завидовали. И все же то, что коллектива оценила наша аудитория. Живя бок о бок со своими товарищами, я ни разу не услышала грубого или бранного слова. Все мы жили в атмосфере товарищества и взаимовыручки, высокой порядочности. За две недели — 38 концертов, почти две с половиной тысячи тружеников полей и ферм аплодировали нам. В тетради отзывов — 38 благодарностей нашей агитбригаде. Особенно хочу отметить Инну Бейнарович, как ведущую, и как старосту. Душа коллектива, и как участников, и партийного руководства — чтобы программы наши были по-настоящему злободневными, боевыми, зовущими на борьбу с недостатками. И дело это по-настоящему творческое, важное.

## ◆ Животноводство — ударный фронт

**РЕЗЕРВЫ-В ДЕЛО**

Сейчас для всех хозяйств самое главное — увеличение надоев молока. Иначе не будут выполнены годовые задания. Резервов для получения «большого молока», много в каждом хозяйстве: использование передовых методов ведения животноводства, материальные и моральные стимулы, действенность социалистического соревнования.

Например, колхоз имени 21 партсъезда. Здесь малки социалистического соревнования добиваются хороших результатов в работе. Так, дойка Юлия Ивановна Антонова в июле надоила от каждой коровы своей группы по 441 килограмму молока. Продолжая удерживать взятые темпы, она в июле надавала в сутки от одной коровы почти по двенадцать килограммов молока. В итоге за месяц

Антонова надоила от каждой коровы по 481 килограмму молока. Всего же на первое августа ею надоено от каждой коровы по 2219 килограммов молока. Юлия Ивановна по праву заняла первое место в колхозе.

Ее соперница по соревнованию Елизавета Петровна Смольянинова надаила за семь месяцев всего на два килограмма меньше от коровы, чем Ю. И. Антонова.

Так же производительно трусятся и другие дойки колхоза: Анна Григорьевна Аверякина, Галина Михайловна Корнева и Надежда Николаевна Логинова. Они равняются на передовиков.

Таких примеров самоотверженного труда дойок в летнее время можно привести много, не только в данном хозяйстве, но и в других.

Беда в том, что их достижения слабо пропагандируются зоотехническими службами хозяйств, профсоюзовыми организациями. Не раскрывается их опыт работы.

Нельзя сказать, что передовые методы лучших дойлок не распространяются в колхозе им. 21 партсъезда. Определенная работа все-таки проводится, но она еще недостаточно эффективна и своевременна. Отсюда около половины дойлок хозяйства надаивают молока меньше от коровы, член среднего показателя.

Следует отметить, что упущение в работе с коллективом животноводов в конечном итоге отражается на продуктивности животных. Хозяйство несет потери, которые ничем не восполняются. Использовать главные рычаги повышения надоев — это в настоящее время одна из главных задач животноводства в колхозе.

И. ПАНОВ.

## ◆ Внимание: интересный опыт!

**ЕСЛИ ТРАВЫ ПОСЕЯТЬ ПОД ЗИМУ**

Точный агрономический расчет оправдал риск земледельцев двух районов Джезказганской области. Они сеяли многолетние травы в необычные сроки — поздней осенью с тем, чтобы как можно раньше получить зеленую подкормку для животных.

В результате в нынешнем году косовица люцерны, житняка и волосница ситникового была начата на три недели раньше обычного. С каждого поливного гектара на зеленую подкормку животным идет до пятидесяти центнеров питательных трав. Раньше орошающие сенокосы в первый раз после сева давали незначительные урожаи, которые возрастили только на следующий год. При новой агротехнике отдача поливного гектара на полях

первого и второго года сева сравнялась, что позволяет получать дополнительно много кормов.

По рекомендации Казахского НИИ лугопастбищного хозяйства с осени сеют также дикорастущие травы и полукустарники. Подземный сев исключается только на тяжелых запылающих почвах.

Опыт подзимнего сева опровергли хозяйства и некоторых других районов Центрального Казахстана. Это в ближайшие годы обеспечит им получение за счет многолетников половины необходимых кормов на зиму для крупного рогатого скота и овец.

О. БАБИЙ,  
корр. ТАСС.  
Алма-Ата.

**СВЯЗЬ КУЛЬТУРЫ И ПРОИЗВОДСТВА**

Бессспорно, в хозяйствах, где на высоком уровне находится культурное обслуживание трудящихся, гораздо выше трудовая дисциплина, меньшая текучесть кадров и почти решена проблема оттока молодежи в города. Учитывая это обстоятельство, руководство, партийные, профсоюзные и комсомольские организации передовых хозяйств уделяют неослабное внимание совершенствованию работы культурных учреждений в селах, отзываются на запросы работников культуры, как в бытовом так и в рабочем плане. Партийные организации таких хозяйств нередко ведут идеологическую работу среди населения путем проведения мероприятий в клубах, домах культуры и библиотеках, что дает большой эффект.

Творческий подход в этом вопросе наблюдается в совхозах «Рассвет», «Саланирский», колхозе имени Ильича и других. Здесь работникам культуры созданы все необходимые бытовые и рабочие условия. От этих хозяйств в Кемеровском институте культуры учатся на их

стипендию юноши и девушки, которые в скором времени станут настоящими специалистами.

Однако не везде еще правильно оценивают положительные результаты деятельности сельских очагов культуры. Это сказывается как на подборе кадров культпросветработников, так и на их деятельности. Можно назвать ряд примеров.

В совхозе «Пермковский» уже несколько лет строят новый Дом культуры. Это, конечно, очень хорошо. В старом, пусть отжившим свой срок, клубе кроме показа кинофильмов (которые, кстати сказать, не всегда трезвый киномеханик Гаврилов может начать и в 11 часов вечера) других мероприятий почти не проводится. Да и кому их проводить?

В течение многих лет совхоз не послал ни одного стипендиата в культурно-просветительные учебные заведения, а для приезжих специалистов не предоставил жилья. Правда, библиотеке этого не сказали. Она переведена в новое здание. Но и библиотекарь Валентина Пав-

ловна Ермакова, о работе которой в районном отделе культуры отзываются только положительно, вынуждена проводить свои мероприятия без всякой поддержки партийного комитета, хотя вполне могла бы оказать ему большую помощь в вопросах идеологического воспитания.

Такое положение не только в совхозе «Пермковский». То же самое можно сказать и о совхозе «Родина», где квартира, предназначенная для директора Дома культуры, предоставлена постороннему лицу, совхозе «Июньшинский» (до сих пор не имеющим хорошего культработника), колхозах «Сибирь», «Правда» совхозе «Новый». А ведь в последнем хозяйстве только в 1980 году уволилось около 160 человек. И одной из причин является отсутствие не только культработника, но и клуба.

Перечислять здесь все недостатки смысла нет, но хотелось бы, чтобы в тех хозяйствах, где еще недостаточно наложена культпросветработка, был взят верный курс.

М. ГЕОРГИЕВ.

**ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ****ЗОЛОТЫЕ РУКИ СТРОИТЕЛЯ**

Строитель — это сози-  
датель. Строитель не  
только древняя, но и са-  
мая мирная профессия на  
земле. Его руками преоб-  
ражается облик наших го-  
родов и сел. Строителей  
славили в старину, и сей-  
час им воздают не мень-  
ше почестей.

Кто не был у нас на  
центральной усадьбе сов-  
хоза «Гурьевский» не-  
сколько лет, тот сейчас не  
знает ее. Новая школа, построена на возвышен-  
ности, стоит, как памятник  
строительям. Отсюда с вы-  
соты очень красив вид  
нашего поселка. Централь-  
ная площадь заасфальти-  
рована. Она со всех сто-  
рон окружена шестнадца-  
тиквартирными двухэтаж-  
ными домами. Асфальти-  
рован и большинство  
прилегающих к центру  
улиц.

Построен прекрасный  
детский сад. Многожи-  
вотноводческих помеще-  
ний. Преобразуется тер-  
ритория мастерской. Здесь построен гараж и  
много других производ-  
ственных зданий. Заканчи-  
вается строительство стан-  
ции техобслуживания.

Всего, пожалуй, и не  
перечислить, что создано  
у нас в совхозе «Гурьев-  
ский» золотыми руками  
строительей. Я уже 31  
год занимаюсь строите-  
льством и не жалею, что вы-  
брал эту профессию.

У нас в хозяйстве не  
было своей стройбазы.  
Сейчас она создана. Име-  
ем хороший стройцех,  
оборудованный всем необ-  
ходимым.

ходимым. В строительной  
бригаде трудятся сорок  
наших рабочих. Только в  
этом году хозспособом  
введена теплица на 1400  
квадратных метров, поливной участок на пло-  
щади восемьдесят гектаров. Готовим к сдаче два  
четырехквартирных дома и станцию техобслужива-  
ния. До конца года введем  
свинярник на 50 голов. По-  
сему за год хозспособом  
462 тысячи, что в пять раз больше запла-  
нированного. Кроме того,  
подрядные организации  
подготовят к сдаче два  
двуухквартирных дома в  
поселке Лесном.

Большую программу  
нашли мы на строитель-  
ству на одиннадцатую  
пятилетку. За это время  
введем в строй восемьнад-  
цатиквартирный дом, но-  
вый клуб, построим торго-  
вой центр, реконструи-  
руем очистные сооружения;  
построим новое овощехра-  
нилище, зернохранилище,  
коровник, телятник и мно-  
го других объектов. Про-  
должим асфальтирование  
улиц. Около четырех мил-  
лионов рублей будет затрачено на это.

Сегодня, в День строите-  
ля, хочется назвать имена  
наших лучших строите-  
лей, чей вклад в изменившийся  
облик поселка велик. Это бригадир  
П. Я. Усольцев, пилорам-  
щик В. М. Николенко, штукатур-  
малляр Е. Ф. Левшина, плотники И. М. Калягин, Д. Я. Костоев,  
А. Я. Костоев, А. К. Алиев, бригадиры И. Я. Поздняков, В. Я. Костоев и  
многие другие. Их левиз: — строить быстро, качественно.

**С. МАЛАЕВ,**  
старший прораб  
совхоза  
«Гурьевский».

**ИХ ВКЛАД**

Много замечательных строителей живет у нас в районе. Хорошо известно имя бригадира из ПМК-458 А. И. Буймова, награжденного медалью «За трудовое отличие». Десятую пятилетку коллектива под его руководством выполнил досрочно. С опережением графика трудится он и сейчас. Дома, возводимые бригадой в совхозе «Беловский» растут быстро. На первый год одиннадцатой пятилетки она взяла повышенные обязательства.

Много сил и энергии тратят прораб колхоза «Сибирь» П. А. Петров, чтобы быстрее преобразить лицо села Беково, сделать его красивым. Действительно, село хорошеет. Отлично смотрится новая улица из пятнадцати двухквартирных жилых домов.

Сейчас под руководством П. А. Петрова возводятся два восьмиквартирных двухэтажных дома. А сколько производственных объектов построено в хозяйстве!

Бывший солдат-фронтовик Н. И. Чистяков знает цену труда. Он видел разрушения и смерть, принесенные врагом на нашу землю. Поэтому выбрал себе мирную профессию. Сейчас живет он в совхозе «Рассвет», работает на пилораме, норму он выполняет на двести процентов.

Известны в совхозе «Пермиковский» трудовые дела столяров стройца П. Д. Козбак и М. С. Туркина. Их умелые руки делают все: двери, рамы, оконные переплеты и многое другое.

П. МАСЛОВ.

**НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В СТРОЮ**

Пермская область.  
Первые тонны карбамида получены на новом заводе минеральных удобрений объединения



«Пермнефтеоргсинтез».  
Завершена трехлетняя напряженная работа многочисленного коллектива строителей, монтажников, наладчиков.

Комплекс по производству карбамида будет выпускать около 1 миллиона тонн высококачествен- ных гранул ежегодно.

На снимках: химик Тамара Чалина проводит анализ полученного удобрения; склад готовой продукции. Получены первые тонны карбамида.

Фото Е. Загуляева.  
(Фотохроника ТАСС).

**ВСТРЕЧА МАСТЕРОВ**

МОСКВА. На ВДНХ СССР в объединенных павильонах раздела «Строительство» прошла встреча мастеров сельских строительных комбинатов системы Минсельстроя СССР.

На ней шел заинтересованный разговор о роли мастера в повышении качества выпускаемой продукции. эффективности работы ССК и СДСК. Участники встречи обменились опытом, обнаружив

комились с передовыми предприятиями отрасли.

**ЭФФЕКТ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ**

ТАШКЕНТ. Полностью механизирован самый трудоемкий процесс в иргизационном строительстве — бетонирование каналов — позволил комплекс инструментов и машин, созданный специалистами проектно-технологического института Оргтехстрой.

Обычную бригаду бетонщиков — десять чело-

век снабдили передвижной электростанцией и 50 компактными механизмами для всех видов работ по укладке бетона в откосы и на дно оросителей. Испытания, проведенные на Южном Голодностепенском канале и Джизакском каскаде насосных станций, показали: применение этих средств малой механизации на 22 процента повышает производительность труда. Значительно повышается ка-

чество работ.

(ТАСС).



**СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ**  
**СОВЕСТЬ**

Самый строгий судья, —  
моя совесть,  
научи меня правильно  
жить, —  
научи людям кланяться  
в пояс, —  
крепче землю родную  
любить.  
За плечами дороги  
немалые,  
не всегда были прямые  
они...  
Но я жду, где бы я ни  
бывала,  
Жду весенние яркие дни  
Самый строгий судья, —  
моя совесть,  
помогла мне полезно  
стать.  
Низко кланяюсь людям  
я в пояс,  
научившим смысл жизни  
понять.

Н. МЕРКУЛОВА,  
с. Июшка.

**В РЕЧНЫХ «ДЖУНГЛЯХ»**

Берег речки густо зарос ивняком, малиной, крапивой. Привольно здесь пичугам. Вот прилетели на водопой коноплянки, промелькнула болотная камышевка, малиновой грудью сверкнула зарянка. Птицы любят отыхаться на коряге, что поднимается из воды возле берега. Однажды я увидел на ней какие-то голубые огрызки, который приблизил почти вплотную сидящих на коряге довольно редких у нас птиц-рыболовов — зимородков в прекрасном сине-голубом оперении. Я долго любовался пичугами. Но вот, вскрикнув, они взлетели и яркими синими искрами унеслись за поворот реки. Раз появились на реке зимородки, значит, чистая вода в ней и рыба водится.

В. ЗАЛИПАЕВ.

**◆ За рубежом  
К СОБЫТИЯМ  
В БОЛИВИИ**

ЛИМА (ТАСС). По сообщениям из столицы Боливии Ла-Паса, войска, дислоцированные в департаменте Санта-Крус, выступили против нынешнего военного режима в стране. Руководят выступлением бывший президент Боливии генерал Натуш Буш и бывший начальник штаба сухопутных войск генерал Лусио Анес.

Руководители восстания требуют немедленной отставки генерала Гарсия Месы, провозглашенного президентом после военного переворота в июне прошлого года. Они намерены сформировать правительство «национального единства и достоинства». В выдвинутой восставши-

ми программе содержатся обещания восстановить политические свободы, в том числе свободу печати. Программа предусматривает разработку «чрезвычайного экономического плана», направленного на ликвидацию кризиса в экономике страны.

**ПРОСЧЕТЫ  
И ТРУДНОСТИ**

ТОКИО (ТАСС). Экономика Китая все глубже погружается в трясину неурядиц, пишет газета «Нихон кэйдзай».

Оценивая нынешнее состояние китайской экономики после принятия пекинскими лидерами так называемого курса на ее урегулирование, эта специализирующаяся на экономических проблемах японская газета отмечает, что новые меры, принятые Пекином в попытке преодолеть глубокий кризис,

не только не дали желаемых результатов, но, наоборот, привели к дальнейшему обострению хозяйственных проблем. В промышленном производстве наблюдается застой. Во внешней торговле увеличивается дефицит.

По данным «Нихон кэйдзай», промышленное производство в Китае за прошедшие шесть месяцев этого года возросло в среднем всего на 0,8 процента, а производство в отраслях тяжелой промышленности упало на 8,2 процента. Это, по оценкам газеты, — катастрофическое падение. Между тем по плану, разработанному в конце прошлого года, в КНР предусматривалось увеличение промышленного производства на 6 процентов.

За прошедшее полугодие, пишет газета, несмотря на отказ Пекина от закупок оборудования для строительства крупных

предприятий по заключенным ранее контрактам, до 800 млн. юаней вырос внешнеторговый дефицит Китая.

По мнению «Нихон кэйдзай», углубляющиеся трудности китайской экономики, как и в прошлом, вызваны просчетами пекинских лидеров.

**ПОМОЩЬ  
ЛИВАНУ**

АНКАРА. Правительство Турции приняло решение оказать Ливану помощь медикаментами и направить туда санитарные отряды для оказания помощи населению, пострадавшему от израильских бомбардировок.

**КОРОТКО**

◆ Американская военщина намерена продолжать незаконную оккупацию пурториканского острова Вьекес, который

превращен Пентагоном в полигон для стрельбы и бомбометаний.

◆ **ВАШИНГТОН.** В Соединенных Штатах Америки началась мощная общенациональная забастовка членов профсоюза диспетчеров авиалиний страны. Этот профсоюз, насчитывающий в своих рядах свыше 15 тысяч человек, потребовал от администрации улучшения условий труда и повышения заработной платы.

◆ **ДЕЛИ.** С решительным осуждением развязанной помешками и кулачными кампаниями насилия по отношению к хариджанам (бывшие «неприкасаемые») выступила организация Коммунистической партии Индии в штате Уттар-Прадеш. Только в последний месяц в Уттар-Прадеш зарегистрировано более 20 случаев расправ над сельскими бедняками. (ТАСС).

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Тираж 8301 экз.

Заказ № 6565

НАШ АДРЕС:  
Индекс: 652600.  
г. Белово,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24 зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12 зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52 зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК,**

10 августа.

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Рассставаясь с детством». Художественный фильм. 10.20 «В мире животных». 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Место действия — Сибирь». Документальный фильм. 15.25 «Творчество юных». Перерыв до 17.55. Кемерово. 17.55 «Здравствуй, смена трудовая!». Рассказ о Всероссийском слете трудовых объединений учащихся городских школ. Передача 1-я. 18.40 «День за днем». Информационная программа. Передачи ЦТ. 19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Бригадный подряд. Проблемы и перспективы. 19.30 О. Уайлд. «Портрет Дориана Грея». Телеспектакль. Часть 1-я. 21.00 «Время». 21.35 О. Уайлд. «Портрет Дориана Грея». Часть 2-я. 22.40 «Сегодня в мире». 22.55 — 23.45 Чемпионат мира по мотоспорту.

**ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ**

ИРКУТСК. Фестиваль дружбы молодежи СССР и МНР проходит в Иркутске. На традиционную, седьмую по счету, встречу съехались около двухсот посланцев братской Монголии, представители всех союзных республик нашей страны. С большим воодушевлением юноши и девушки встретили приветствия участникам фестиваля Генерального секретаря ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева и Генерального секретаря ЦК МНРП, Председателя Президиума Великого народного хура МНР Ю. Цеденбала.

Редактор  
А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Беловский энергостроительный техникум объявляет дополнительный набор учащихся (только мальчиков), окончивших 8 классов, на специальности: техник-строитель и техник-теплотехник, с последующим прохождением практики и получением места распределения специалистами в Кузбассе, Алтае, Красноярском крае.

Прием заявлений до 15 августа 1981 года, сдача экзаменов и зачисление в техникум — на общих основаниях.

Адрес техникума: г. Белово-3, пос. Инской, ул. Ильича, 32. Автобус от вокзала № 108. Телефоны: 94-1-95, 94-6-35.

Беловское педагогическое училище продолжает прием документов на дошкольное отделение на базе десяти классов и на художественно-графическое отделение на базе восьми классов.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 209 пос. Щебзавода приносит соболезнование учительнице Бшивцевой Маргарите Алексеевне по поводу смерти сына СЕРГЕЯ.

Беловское полиграфо-объединение управление издательств, полиграфии и книжной торговли областполкома.